

# 海南工行代销海南首支地方政府柜台债

## 投资者可在线上或营业网点购买

□ 本报记者 洪佳佳

日前,记者从海南工行获悉,该行将于本次将于6月14日—18日间代销海南首支地方政府柜台债,期限三年,票面利率将于6月13日银行间市场招标确定。发行期间发售地区为海南省。上市交易后,全国均可进行交易。投资者可登陆工行网上银行或手机银行(适用于个人客户),或前往营业网点购买。

本次发行的海南省政府债券名称为2019年海南省收费公路专项债券(一期)——2019年海南省政府专项债券(五期),债券简称19海南债10,债券代码1905198,为3年期固定利率付息债券。债券募集资金将用于海口绕城公路美兰机场至演丰段公路项目。

债券上市交易日为2019年6月21日,债券起息日为2019年6月19日,利息按年支付,每年6月19日(节假日顺延,下同)支付利息,2022年6月19日偿还本金并支付最后一次利息。债券面值100元,投资者认购债券数量为100元面值的整数倍,发行价格为100.00元/百元面值。

据介绍,该收费公路专项债券以债券存续期间海南

省高等级公路车辆通行附加费收入作为还本付息来源。根据省交通厅提供的项目收益与融资金平衡方案,2019—2022年海南省高等级公路车辆通行附加费收入能充分满足本只债券的还本付息要求。

那么对于投资者,购买柜台债有什么好处呢?

据海南工行相关负责人介绍,地方政府债券是地方政府发行的债券,由地方政府承担还本付息的责任,安全性高。在各类债券中,国债的信用等级是最高的,通常被称为“金边债券”。而地方政府债券被认为是安全性仅次于“金边债券”的一种债券,海南地方政府债券信用评级一般为AAA,投资者购买政府债券,是一种相对安全的投资选择,到期后保证能收回本金和利息收益,且利率比记账式国债利率高。

收益稳定。政府债券的付息由政府保证,投资者购买政府债券收益非常稳定。在债券存续期间,随着市场利率的波动,债券价格会相应波动,当价格高于债券面值时,投资者可选择卖出债券获得交易差价;若价格低于债券面值时,投资者可选择持有到期,保证可获得稳

定的票面利息和本金。所以对于投资者来说,投资政府债券的收益是非常稳定的。

免税待遇。根据《财政部 国家税务总局关于地方政府债券利息免征所得税问题的通知》(财税[2013]5号),企业和个人取得地方政府债券利息所得,免征企业所得税和个人所得税。根据《营业税改征增值税试点实施办法》(财税[2016]36号),地方政府债利息收入免收增值税。“对于机构投资者,在考虑免税因素后,地方政府债实际收益水平或将有较大幅度提高。”上述负责人说,假设3年期地方政府债票面利率3.21%,在考虑了税收优惠后,实际收益率约为4.54%。

流动性强。柜台债发行上市后,即可随时交易流通。投资者在债券存续期间如需变现,可在每个交易日的交易时段按照开办银行报价售出即可,且资金可以实时到账,能够满足投资者对于流动性的要求。

投资交易起点低。柜台债的最小认购面值是100元,几乎不设投资门槛,所有个人和机构都可投资购买。

## 长风破浪已三载 风华正茂赢未来

# 南洋商业银行加入中国信达三周年

□ 通讯员 林红英 本报记者 洪佳佳

2019年5月30日,是南洋商业银行加入中国信达三周年纪念日。加入中国信达后,南洋商业银行始终秉持“以服务客户为己任”的宗旨,发挥跨境协同优势,积极支持国家战略,服务实体经济发展,创新普惠金融服务,践行企业社会责任,助推地方脱贫攻坚,逐渐成长为在中港两地同时具备综合金融解决方案的商业银行,为巩固中国信达不良资产主业领先地位提供了重要的金融手段和工具,成为中国信达业务和利润的新增长点。

**发挥跨境协同优势  
积极支持国家战略**

南洋商业银行积极支持国家战略,依托中国信达金融资源优势及自身跨境区位优势,立足香港、深耕内地,在境外融资、离岸市场、跨境金融等领域为企业提供优质高效的金融服务,帮助企业以更短时间获得低成本融资支持,为“一带一路”倡议和粤港澳大湾区经济建设注入金融新力量。

2017年,南洋商业银行充分发挥香港、内地两地平台一体化的业务特色,在短时间内成立俱乐部银团,为国家某重点化工集团收购一家全球领先的“一带一路”沿线某国家农药企业提供资金支持,助力填补我国在专利农药和种子领域的空白,提高我国农业竞争力和保障粮食安全。

南洋商业银行紧跟粤港澳大湾区建设国际一流湾区和世界级城市群的步伐,为其发展提供金融支持。2018年,南洋商业银行牵头发放30亿港元越秀集团跨境银团贷款,并凭借该项目在上海银行同业公会开展的“上海银行同业·年度奖项”评选活动中荣获“2018年度上海银行业银团贷款最佳项目及牵头行”奖。2019年,南洋商业银行又为奥园集团牵头筹组等值13亿港元的大型跨境银团贷款,并通过开发贷项目、存款业务等方式为其提供跨境融资一体化全方位服务。

此外,南洋商业银行在市场上独有的跨境融资产品上加大力度投入资源,配合南商中国一类分行发展思路,对接粤港澳大湾区发展机遇,目前已覆盖北京、上海、广州、深圳、中山等多个城市。南洋商业银行在香港晴报举办的“Banking & Finance Awards 2018”评选中,再次获得“杰出跨境金融服务大奖”,充分体现社会和金融界的肯定及认同。

**服务实体经济发展  
创新普惠金融服务**

加入中国信达三年来,南洋商业银行始终不忘初心,坚守本源,牢记自己的红色血脉,积极响应国家大力发展普惠金融号召,以服务小微企业乃至农户为抓手,开拓深耕小微企业客户资源,加大对小微企业和“三农”的信贷支持,有效支持实体经济发展。

2018年,南洋商业银行针对小微企业、个体工商户、农业种植户、养殖户以及供应链上下游客户的需求,创新推出“南商普惠宝——支小助农在线融资平台”,实现了线上贷款业务零的突破。“普惠宝”以互联网技术和信息通讯技术为载体,以数字证书加密、认证技术为保障,依托电子签名法,通过与核心企业建立信息共享机制,在不同的业务场景,根据客户需求植入相应的融资产品与服务,实现客户的贷款申请、受理、提款申请、还款申请等业务流程的在线化,并可提供账户管理、融资管理、档案管理、合同管理等服务项目,进一步提升普惠支农的服务水平、运营效率和客户体验。同年12月,南洋商业银行凭借“普惠宝”产品在“2018陆家嘴新金融年会”上荣获“年度创新供应链融资银行”奖。

**践行企业社会责任  
助推地方脱贫攻坚**

南洋商业银行始终牢记社会责任使命,将积极履行并承担各类社会公益责任和义务列为实现企业价值的必要一环,向社会传递正能量。加入中国信达后,南洋商业银行在坚持原有公益事业和教育活动的同时,积极参与到中国信达精准扶贫的战略布局之中。为配合集团精准扶贫点——青海省海东市乐都区的扶贫工作,2017年5月,南洋商业银行派遣扶贫工作小组至乐都区进行实地考察,走访当地贫困家庭,制定具有针对性的精准扶贫方案。同时,南洋商业银行还对接乐都区城台乡政府,资助修建了城子村泉眼引流设施,保障当地全年常流泉水,解决了村民冬天饮水困难问题。此外,该行持续关注并改善城台乡留守儿童基础教育问题。自2017年起,南洋商业银行通过当地中心学校平台,开设了长达4年的奖学金、助学金项目,资助贫困家庭儿童顺利完成学业,鼓励优秀学生刻苦学习。

截至目前,南洋商业银行已形成覆盖教育、扶贫、赈灾、环保等多角度的社会责任全网络,通过总行辐射全辖的方式,构建起包括“精准扶贫”“衣+衣=爱”“节能减排”“教育”“扶贫赈灾”“爱心存单”等主题的全方位公益体系,以丰富多样的形式践行着企业社会责任,实现企业与社会经济发展的协调统一。

长风破浪已三载,风华正茂赢未来。回顾过去历程,加入中国信达三年来,我行不忘初心、砥砺前行,以汗水收获无限精彩。展望未来篇章,南洋商业银行将更加锐意进取、开拓创新,用激情铸就明日辉煌!